



## Кметът на община Айтос Васил Егрев е избран за представител на област Бургас в Регионалния съвет за развитие

### **РСП е с решаващата роля в избора на проекти за интегрирани териториални инвестиции**

Кметът на община Айтос Васил Егрев беше избран за представител на област Бургас в Регионалния съвет за развитие. Това стана на заседание на общините от Югоизточния район в Бургас, на което се проведе избор на представители на местната власт в състава на Регионалния съвет за развитие (РСР).

Издигането и гласуването на кандидатите се извърши по правила, разработени в Правилника за прилагане на Закона за регионалното развитие (ППЗРП), одобрени от УС на НСОБ и съгласувани от министъра на регионалното развитие и благоустройството. В работата на заседанието по закон взе участие и представител на МРРБ – Владимир Дуков.

Квотата на всяка област се определя според броя на населението. Петима представители и петима заместник-представители определиха общините от област Бургас. По двама представители и заместници избраха общините от областите Сливен и Ямбол. Право на трима представители и респективно – трима заместници, имат общините от област Стара Загора.

Изпълнителният директор на НСОБ Силвия Георгиева припомни структурата и функциите на Регионалния съвет за развитие. Общините са част на основния състав на Съвета и формират ядрото му с пълни правомощия при вземането на решения по всички функции, възложени на РСР по закон. Експертният състав и секретариатът на РСР



Кметът Васил Егрев получи доверието да бъде един от петимата представители на област Бургас в РСР



Кметът Васил Егрев и председателят на групата съветници на ДПС в ОБС – Айтос Юзджан Юмер по време на заседанието на общините от Югоизточния район в Бургас

за Югоизточния район са базирани в Бургас. Георгиева подчерта важната роля на областните информационни центрове в процеса по подготовката и реализирането на концентрираните за интегрирани териториални инвестиции и решаващата роля на РСР в избора на проекти.

Избраните представители за област Бургас са Димитър Николов – кмет на община Бургас, Марин Киров – кмет на община Царево, Исмаил Осман – председател на Общински съвет-Руен, Васил Егрев – кмет на община Айтос и Иван Гайков – кмет на община Приморско.

За заместници бяха избрани Илиян Янчев – кмет на община Малко Търново, Иван Алексиев – кмет на община Поморие, Тихомир Янакиев – кмет на община Созопол, Димитър Гавазов – кмет на община Сунгурларе и Иван Кичев – кмет на община Средец.

НП



Силвия Георгиева, изпълнителен директор на НСОБ за структурата и функциите на Регионалния съвет



**ОБЩИНА АЙТОС**  
ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ

**ПОКАНА**

**за публично обсъждане на проекта за бюджет на община Айтос за 2024 година**

**УВАЖАЕМИ ГРАЖДАНИ,**

Кметът на община Айтос, на основание чл.84, ал. 6 от Закона за публичните финанси, отправя покана към жителите на общината, представители на бизнеса, НПО и всички заинтересовани страни, за публично обсъждане на проекта на бюджет за 2024 г.

Материалите, представящи основните бюджетни показатели са публикувани на официалния сайт на община Айтос.

**Публичното обсъждане ще се проведе на 26.01.2024 г., от 17:00 часа, в Заседателната зала на Община Айтос, на адрес: гр. Айтос, ул. "Цар Освободител" №3.**

Писмени становища и предложения по темата на обсъждането могат да се изпращат на адрес гр. Айтос, ул. „Цар Освободител“ №3, да се депозират в Центъра за обслужване на гражданите в общината, както и на електронната поща на общината – obshtina@aytos.bg

**Васил Егрев**  
Кмет на община Айтос



# Три незабравими години в редакцията на айтоския вестник

МИНКА ВЛАДИМИРОВА

Преди 40 години в една красива златна есен пристигнах с моето семейство в град Айтос. Съпругът ми бе военен и беше преместен там на работа. След като получихме жилище и децата бяха записани в училище и детска градина, започна най-голямата трудност (както за всички съпруги на военнослужещите) – търсене на работа. Свободна длъжност имаше в редакцията на местния вестник „Народен приятел“. Подготвих документите, подадох ги и зачаках. През това време замествах в училище „Христо Ботев“. Това беше месец, в който се срещнах с най-невероятните ученици, родители и колеги, които ме посрещнаха радушно и винаги готови да помогнат. Дойде и най-радостната новина. Бях



Василка Кръстева, Минка Владимирова и фотографът Мариус Грънчаров с колеги от гр. Несебър – 1984 г. ФОТО: АРХИВ НП

назначена на работа във вестник „Народен приятел“. Приех това с удовлетворение и

малко страх от въпроса, който си задавах: „Ще се справя ли?“.

Първия работен ден най-напред ме посрещна г-жа Елисавета Асенова. Нейният благ поглед и добродушната усмивка малко поразсеяха притесненията ми. Тя ме представи на колежката, работила с години на това прище – Василка Кръстева. Този журналист в малък вестник през първите месеци беше неотлъчно до мен – търпеливо, професионално внасяше в душата ми своя неугасващ оптимизъм и ведро чувство за хумор. С нея заедно минахме и през най-важното и отговорно мероприятие – честване на 60 години от издаването на първия вестник „Народен приятел“. За да стигнем до грандиозното честване, минахме през месеци на много труд, издирване на стари броеве от вестника и събиране на спомени от десетките наши дописници. Посетихме

народната библиотека „Св. св. Кирил и Методий“. С трепет се докоснахме до запазените стари броеве. Добихме представа за живота в това китно градче, за поминъка на хората и за икономическия му растеж през годините. Най-интересното откритие беше, че през 1902 г. в Айтос е излязъл първият земеделски вестник. За жалост от него бяха запазени само няколко броя.

Самото честване на юбилея премина на високо ниво. Беше открит и паметник на първия издател – Никола Божилов. В редакцията на вестник „Народен приятел“ работих три години. Три незабравими години с усмихнатата, неуморна и кипяща от идеи Василка Кръстева. Работата ме срещна с прекрасните и активни жители на града. С председателя на читалището Нела Радева, с която поддържахме

тясна връзка за културната дейност на кръжоци, групи за автентичен фолклор, театрална трупа, концерти и чествания. Вълнуващи бяха и срещите ми с Анка Апостолова – директор на Пионерския дом – една жена с много интересни и творчески идеи за децата. Три прекрасни години от моя живот преминаха там. С много хора и до днес поддържаме приятелски отношения. А Василка Кръстева остана до ден днешен един от моите най-добри приятели. Като един миг се изнизиха годините и както се пее в песента „... и отново негде трябва да замине“ – в Сливен. Благодарна съм, че доживях вестника да отпразнува своя 100-годишен юбилей. И днес с ръка на сърцето мога да кажа: „Благодаря, Весел! Благодаря, приятели! Благодаря, вестник „Народен приятел“! Честит юбилей!“

## Зад кулисите – пътуване между журналистиката от миналото, живота в стихове, емигрантството и нюансите на живописата

Интервю на Кремена Димитрова с Рада Капралова, редактор на В. „Народен приятел“ от 1986 г. до 1992 г.

– Завършили сте висше икономическо образование. Как след икономиката се зароди мотивацията Ви да започнете да изучавате журналистиката?

– Откак се помня – пиша и се интересувам от устройството на обществото и справедливото разпределение на богатата. На 9 години започнах вече да записвам стиховете си, а на 10 изчетох най-известните книги на утописти, които успях да намеря в градската библиотека. Така че както по-естествено от това, след ВУЗ и завърщането в родния Айтос, да започна работа като редактор в общинския вестник „Народен приятел“. Писането по темите на деня ми даваше възможност да участвам в „оправянето на света“. Тогава още не знаех, че това е болезнен процес, който трябва да започне от моя свят, защото е най-близко и е единствено подвластен на моите усилия.

От главната редакторка Василка Кръстева узнах за възможността да завърша следдипломна квалификация по журналистика в СУ „Климент Охридски“. Не се колебах, макар че вече бях майка на две момчета, а скоро се появи и дъщеря ми. Многобройните изследователски часове над архивите на Айтоския печат в Народната и Университетската библиотека се увенчаха с написването на история на вестника, която стана и моята дипломна работа под ръководството на проф. д.и.н. Филип Панайотов.

– Някои от журналистическите Ви материали не са особено политкоректни. Можете ли да посочите онзи от тях, който се е запечатал

най-силно в паметта Ви, и да разкажете повече за него?

– Знаково беше интервюто с покойния вече Жорж Ганчев и Петър Берон в президентската надпревара през 1992 г. На въпрос за мнението им за действащия президент Желю Желев, в отговор Петър Берон цитира една африканска поговорка: „Колкото по-високо на палмата се качва една маймуна, толкова повече лъсват задните ѝ части.“ Колебаех се дали да предам едно към едно думите му, но реших, че аз нямам право да цензурирам хора, които кандидатстват за най-високия държавен пост. След публикацията последва буря. Областният управител Стефан Константинов нареди на местната организация на СДС да бдее публично заклементи и незабавно уволнени. На следващото заседание на местния парламент беше изчетен доклад от много страници, пълен с нападки срещу редакцията. Само че аз, в качеството си на главен редактор, бях подготвила контрадоклад, който разби непопулярното до този момент единство между управляващите партии, а част от общинските съветници, които не можаха да гласуват против съвестта си, внезапно излязоха от залата. Един глас не достигна цялата редакция да бъде уволнена в същия ден и час. Следващият брой на нашия вестник излезе с огромно заглавие на първа страница: „Днес беше хубав ден за българската демокрация. Гилотината над в. „Народен приятел“ направи засечка“

– Коя беше искрата в журналистиката, която е поддържала огъня у Вас през годините?

– Войната за истината си заслужава, особено когато си въоръжен с най-мощното оръжие – Словото. И всяка спечелена битка ме е изпълвала с удовлетворение.

– А какво Ви разочарова в журналистическата професия, за да се откажете от нея?

Натискът на властимащите от всички страни върху журналистите ставаше все по-силен и беше все по-трудно да запазиш едновременно чисти хляба и съвестта си. Избрах второто, защото по този начин имах свободата да мисля и пиша каквото и както аз искам.

– Сега продължавате да пишете, но поезия и белетристика. Какво Ви подтикна да започнете да обличате мислите си в корици на книги?

– Копнежът за свобода в изразяването на самата себе си. Животът тече отвътре навън, както казват индианците, затова се заредиха една след друга 6 книги, но словото е родено не от злобата на деня, а от пречистващия огън на сърцето. Ето стихове, които илюстрират казаното:

*Пак замесих погача от думи,  
за перото напалих пещта.  
Как горят суета и безумие,  
претворени в най-прости неща  
като хляба ни, дните нелесни,  
лед и огън, и в огъня – зов...  
Хей, опитайте моите песни  
с дъх на слънце, земя и любов!*

Някои от книгите са с лирика, други свържват и разкази, но все по-често ме спохожда музата на сатирата. В съвременния живот толкова ценности са обрнати с главата надолу, нещата са и грозни, и гротескни, че ако не намерим сили да погледнем нещата от по-високо и да се засмеем, сигурно ще вием от бола.

– Можете ли да определите настоящата политическа обстановка със заглавие на лирическо произведение?

– Може би „Обща история“. Това е стихотворение, което написах преди 9 години под

въздействието на силен гняв от случващото се, но за съжаление продължава да е актуално. Ето последния куплет:

*И днес в балканско, китно царство  
овцете хранят вълчи син.  
Там равенство, законност,  
братство  
все още чезнат яко дим!*

– Смятате ли, че емигрантството в Атина Ви помогна да откриете липсващите парчета от житейския и професионалния си пъзел? Съжалявате ли за избора си?

– Не само не съжалявам, но съм благодарна на съдбата, че ме запрати като отбрулен лист хиляди километри на юг. Аз замислах, но децата ми завършиха образованието си и останаха в България. Така е много по-добре, отколкото обратното – аз да остана, а те да се запилеят по чужбина.

Благодарна съм на Гърция и за намерените липсващи парченца от житейския пъзел, според сполучливата метафора във въпроса. В Атина създадохме творческа общност на писатели и художници „Нов Живец“, активни сътрудници на в. „България днес“, който се издаваше в гръцката столица. Благодарителните кампани „Бяла лястовица“ и организирани от нас ежегодни литературни конкурси бързо ни спечелиха популярност не само в Гърция и България, но и в нашите диаспори по целия свят. Да работиш и твориш под чуждо слънце е много трудно, но колкото по-притисната е душата, толкова повече тя се разширява. Така много българи прописаха в чужбина, а аз се увлякох от живописата. Започнах да участвам в изложби, да редактирам и илюстрирам книги на мои събратя по перо, да пиша материали за вестника и сайта на „Нов Живец“, да водя в социалните медии рубрика

„Горди българи в Гърция“ и др.

– От творчеството забелязах, че умеете да подбирате привличащи вниманието заглавия. Колко е важно заглавието, според Вас, независимо дали става дума за журналистическа или литературна творба?

– По грехите посрещам, по ума изпращам, казва народът. По заглавието посрещам, по съдържанието изпращам, бих казала аз. Нецо повече, ако заглавието не грабва интереса, никой няма да си губи времето да прочете материала в днешния забързан свят. Затова то не трябва да е дълго – две-три думи, но в същото време интригуващо, а после много добре защитено в публикацията.

– Друг нюанс от палитрата Ви с разностранни занимания е живописата. Ако трябва да изобразите като картина журналистиката в България по Вашето време и журналистиката днес – какви цветови гамите бихте използвали за двата периода? Защо?

– Картината на журналистиката в преломните години около 1989 г. бих започнала с пълноцветие, което постепенно избледнява до ахроматичните черно и бяло. Защото ярките, ерудираны личности в печата, радиото и телевизията бяха заменени от писачи с лош правопис и правоговор



Рада Капралова

и играчи по свирката на силните на деня. А днешната журналистика ме въдхновява само за карикатура. Гол цар и гола свята, а журналистите около тях се надпреварват да хвоят облеклото и стайлинга им.

– В коя сфера на изкуството се очертава да бъде следващата Ви творба? Разкажете за нея.

– Иска ми се да издам стиховете и разказите от последните три години под заглавие „Без намордник на душата“. В тях съм изразила моята истина за гигантския античуманен социален експеримент, наречен Ковид пандемия.

Кремена Димитрова ОКС тагистър „Журналистика и медии“, I курс Софийски университет „Св. Климент Охридски“ Факултет по журналистика и масова комуникация Ул. „Московска“ №49 Гр. София, 1000 За връзка: e-mail: kremity00@abv.bg



# Заклеха се! Нов мандат за 20 съдебни заседатели в състава на Районен съд – Айтос

## Съдия Ивайло Кънев проведе обучението

Новият мандат на съдебните заседатели в състава на Районен съд – Айтос започна на 18 януари 2024 г. в съдебната зала, с клетва и обучение. Най-голям е броят на учителите, както и изискването. Съставът им е по-стар – от детски учителки до преподаватели в гимназиалния етап. Сред съдебните заседатели са служители в държавни и общински институции, представители на частния бизнес и дори кандидат за кмет на общината на последните местни избори.

Преди церемонията за полагане на клетвата попитахме съдия Дучева как е проведена процедурата по избора на съдебни заседатели? Стана ясно, че от целия съдебен район, само Айтос и Карнобат са попълнили състава на съдебните заседатели. „Всички останали нямат пълен състав, включително и Окръжният съд. Това е много добър аргумент за РС – Айтос и означава, че полшката, която водим за популяризиране на работата на съдебните заседатели е правилната. Попълнихме състава без проблеми, още от първия път“, каза още за общинското издигане председателят на РС – Айтос.

По повод събитието, със съдийски тоги в залата влязоха председателят на РС – Айтос



Клетвата на новите съдебни заседатели

ФОТО: НП



Магистратите

и административен ръководител съдия Мария Дучева, съдия Мария Джанкова и съдия Ивайло Кънев. Съдия Дучева поздрави 20-те новоизбрани съдебни заседатели като част от състава на айтоския съд. „За нас ще бъде чест и изключително удоволствие да работим заедно. Приветствам ви като част от състава на РС – Айтос, защото в момента, в който положите клетва, вие ставате равни на съдиите и имате също право на глас. И вашият глас тежи също толкова, колкото и нашият при определяне на вината и отговорността на подсъдимите. Това освен че е голяма чест, е и голяма отговорност за вас. Сигурна съм, че ще носите тази отговорност изключи-

телно достойно. Защото виждам много млади хора, което ме кара да се чувствам изключително щастлива. Аз и колегите сме сигурни, че ще допълвате нашите решения съвсем адекватно“, заяви на първата среща с новите съдебни заседатели съдия Мария Дучева.

Клетвата прочете съдебният заседател Наталия Стоилова, тя и колегите ѝ се заклеха в името на народа, да прилагат точно Конституцията и законите на Република България. Да изпълняват задълженията си по съвест и вътрешно убеждение. Да бъдат безпристрастни, обективни и справедливи. Да допринасят за издигане престижа на съдебната власт, да пазят тайната

на съвещанието като винаги помнят, че за всички отговарят пред закона.

„Това е същата клетва, която полагаме ние, всички съдици, прокурори, следователи, когато ставаме част от съдебната система. И след момента на полагане на тази клетва всеки от вас трябва да е наясно, че освен пред закона, отговаря и пред собствената си съвест за всички решения и присъди, които подписваме заедно“, напомни още съдия Дучева.

Пред новия състав от заседатели съдия Мария Джанкова призна, че четвърт век е съдия в РС – Айтос, но всеки път много се вълнува, чувайки клетвата, която и магистратите полагат. „Надявам се, и

вие със същото желание и същия ентузиазъм да работите и да сте част от екипа на съда през следващите четири години. Сред вас има познати лица, заседатели, които са били до нас, и са ни били в огромна помощ в работата. За мен е удоволствие, че работя с млади колеги и с толкова много млади съдебни заседатели. Пожелавам успех на всички!“, приветства заседателите съдия Джанкова.

Председателят на Районния съд пожела на новоизбраните, мисията на съдебен заседател толкова много да им хареса, че да поускат да повторят мандата. „Защото законът дава тази възможност – до гба пъти да бъдете част от състава на съда. Надявам се, на

тези, които са съдебни заседатели за първи път, да им бъде достатъчно интересно и да чувстват достатъчно удовлетворение от това, което вършат за обществото. Защото това е работа в полза на обществото. Моето послание към Вас е – да пожелаете да се върнете отново след четири години“, заяви още съдия Дучева.

Съдия Кънев, който е обучител към Националния институт на правосъдието, проведе обучението и запозна съдебните заседатели с функциите и отговорностите им. Мандатът е четиригодишен, заседателите ще бъдат част от състава на РС-Айтос до 2027 г.

НП

### ОБЩИНА АЙТОС

#### ОБЩИНСКИ ЦЕНТЪР ЗА СОЦИАЛНИ И ЗДРАВНИ УСЛУГИ

8500 гр. Айтос ул. "В. Левски" № 5 тел. 0558/ 2-56-30, 2-21-74 e-mail: ocszu@mbox.contact.bg

#### ОБЯВА за работно място

#### Общински център за социални и здравни услуги – гр. Айтос:

Обявява работно място за длъжност: **Медицинска сестра** в социалната услуга „Защитено жилище за лица с умствена изостаналост“

**Минимални изисквания за заемане на длъжността и основни задължения по длъжностна характеристика:**  
**Медицинска сестра** - 1 щатна бройка  
**Образование:** висше – медицинско  
**Минимална образователна степен:** бакалавър  
**Област на висше образование:** здравеопазване и спорт, здравни грижи  
**Професионална квалификация:** медицинска сестра  
**Професионален опит (продължителност и вид):** не се изисква.

**Допълнителна квалификация:** Компютърна грамотност, минимално: Microsoft Office, Internet

**Специфични изисквания за заемане на длъжността:** да притежава психическа нагласа и желание за работа с лица психически увредения, умения за изграждане на доверителни отношения с потребителите; умения за подкрепа.

**Основни задължения на длъжността:**  
1. Организиране и ръководене на медицинската дейност.  
2. Носи отговорност за оформянето и актуализирането на медицинска документация на всяко лице, настанено в ЗЖ.  
3. Изготвя и при необходимост актуализира план за здравни грижи на всеки потребител в Защитеното жилище.  
4. Извършва медицински процедури, манипулации при необходимост и оказване на долекарска помощ.  
5. Поддържа контакт с личния лекар на всеки потребител и осигурява редовно провеждане на профилактични прегледи.  
6. Контролира приема на медикаменти от потребителите на социалната услуга.  
7. Създаване на условия за подпомагане, взаимопомощ, ефективна защита и социална интеграция на потребителите на социалната услуга.  
8. Осъществяване на дейности за постигане на социалното включване или възстановяване на изгу-

бените социални умения и навици на потребителите.  
9. Осигуряване на пълноценен и самостоятелен начин на живот в среда, близка до семейната с възможности за подкрепа и извая.

10. Медицинската сестра в Защитено жилище за лица с умствена изостаналост има важна роля за качеството на предоставяната социална услуга и придобиване на умения за социализиране на потребителите.

**Място на изпълнение на длъжността:**  
„Защитено жилище за лица с умствена изостаналост“ с адрес: гр. Айтос, ул. „Ради Боруков“ № 20.

**Начин на провеждане на подбора:** по документи и събеседване.

**Форма на назначаване:** трудово правоотношение, чл.67, ал.1, т.1 от КТ, във връзка с чл.70 ал.1, ал.2 от КТ /в полза на работодателя/

**Необходими документи:**  
• Заявление /до ръководителя/ образец;  
• Автобиография;  
• Копие от документ за завършено образование;  
• Копие от документи за допълнителна квалификация (при наличие);  
• Декларация за обработка на лични данни (по образец);

**Място на подаване:**  
Документите се подават лично в сградата на Общински център за социални и здравни услуги, адрес: ул. „Васил Левски“ № 5.

**Срок за подаване на документите:**  
Документите се подават от 22.01.2024 г. до 02.02.2024 г. включително.  
Мястото е свободно от 08.02.2024 г.

В рамките на срока за подаване на документи, кандидатите могат да се запознаят с длъжностната характеристика за позицията в деловодството на „Общински център за социални и здравни услуги“, ул. „Васил Левски“ № 5, както и със спецификата на работа в ЗЖЛУИ.

**За допълнителни въпроси:** 0558 2 21 74, 0893 636 078

**Ръководител ОЦЗСУ:**  
**Мария Колева**



## ОБЩИНСКИ СЪВЕТ АЙТОС

### П О К А Н А

**Уважаеми дами и господа общински съветници,**  
**Уважаеми господин кмет на Община Айтос,**

С настоящата покана Ви уведомявам, че на основание чл.23, ал.4, т.1 от ЗМСМА и чл.30, ал.2, т.1 от ПОДСОВОА на Община Айтос, свиквам **ЧЕТВЪРТТО ЗАСЕДАНИЕ** на Общински съвет Айтос, което ще се проведе на **31.01.2024 г. (сряда) от 9:30 ч. в заседателната зала на Община Айтос**, при следния проект за

### Д Н Е В Е Н Р Е Д:

1. Докладна записка с вх.№ 06С-16/17.01.2024 г. от Васил Едрев – кмет на Община Айтос, относно утвърждаване на управител на общинско търговско дружество „Медицински център - I - Айтос“ ЕООД, гр.Айтос.
2. Докладна записка с вх.№ 06С-29/22.01.2024 г. от Васил Едрев – кмет на Община Айтос, относно допълнение на Решение № 631 от 30.08.2023 г. на Общински съвет –Айтос.
3. Докладна записка с вх.№ 06С-17/17.01.2024 г. от Васил Едрев – кмет на Община Айтос, относно покана за партньорство по Операция „ПОВИШАВАНЕ НА КАПАЦИТЕТА НА СЛУЖИТЕЛИТЕ НА АГЕНЦИЯТА ЗА СОЦИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ ВЪВ ВРЪЗКА С МОДЕРНИЗИРАНЕ НА СИСТЕМИТЕ ЗА СОЦИАЛНА ЗАКРИЛА“ – Компонент 1 за надграждане на дейностите по управление и предоставяне на „приемна грижа“ на областно и национално ниво по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021 – 2027.
4. Докладна записка с вх.№ 06С-15/17.01.2024 г. от Васил Едрев – кмет на Община Айтос, относно именуване на улица в Община Айтос.
5. Докладна записка с вх.№ 06С-20/18.01.2024 г. от Васил Едрев – кмет на Община Айтос, относно актуализация на определените с Решение № 504/22.12.2022 г. на Общински съвет-Айтос минимални и максимални цени на таксиметровия превоз на пътници за един километър пробег по съответната тарифа, валидни на територията на Община Айтос.
6. Докладна записка с вх.№ 06С-18/17.01.2024

г. от Васил Едрев – кмет на Община Айтос, относно приемане на План за действие на Община Айтос за 2024 година в изпълнение на Закона за младежта и Националната стратегия за младежта /2021-2030/.

7. Докладна записка с вх.№ 06С-21/19.01.2024 г. от Васил Едрев – кмет на Община Айтос, относно приемане на отчет за състоянието на общинската собственост за периода от 01.01.2023 г. до 31.12.2023 г.

8. Докладна записка с вх.№ 06С-23/19.01.2024 г. от Васил Едрев – кмет на Община Айтос, относно приемане на Стратегия за управление на общинска собственост за периода 2024-2027 г.

9. Докладна записка с вх.№ 06С-24/19.01.2024 г. от Васил Едрев – кмет на Община Айтос, относно приемане на Годишна програмата за управление и разпореджидане с имотите – общинска собственост в община Айтос през 2024 г.

10. Докладна записка с вх.№ 06С-22/19.01.2024 г. от Васил Едрев – кмет на Община Айтос, относно разпределение на общинския жилищен фонд в Община Айтос.

11. Докладна записка с вх.№ 06С-25/19.01.2024 г. от Васил Едрев – кмет на Община Айтос, относно учредяване на безвъзмездно право на ползване на част от недвижим имот – частна общинска собственост, представляваща три помещения с обща площ 96,60 кв.м, в западната част в ляво от входа, на първи етаж от закрито ОУ „Л.Каравелов“ - гр.Айтос, находящо се в УПИ I в кв.40 по плана на гр.Айтос.

12. Докладна записка с вх.№ 06С-26/19.01.2024 г. от Мариана Димова – зам.кмет на Община Айтос, относно промяна на начина на трайно ползване на ПИ с идентификатор 70473.92.10 по КККР на с.Съдиево, м. „Азмака“, с площ 3006 кв.м. и на ПИ с идентификатор 00151.313.3 по КККР на гр.Айтос, м. „Чеменилята“, с площ 1990 кв.м.

13. Докладна записка с вх.№ 06С-12/15.01.2024 г. от Васил Едрев – кмет на Община Айтос, относно даване на съгласие за преминаването на пътна връзка през имот общинска собственост.

14. Питания

**КРАСИМИР ЕНЧЕВ**

Председател на Общински съвет Айтос



# Ахмед Мустафа с бронз от Държавния шампионат по свободна борба

**Айтоските борци няма да пропуснат нито едно състезание през годината, категоричен е президентът**

Детима състезатели от КСБ „Айтос“ участваха в Държавния личен шампионат по свободна борба за кагети в Горна Оряховица. Лично президентът и треньор на клуба Ружди Ахмед беше с младите надежди на Айтос, за да ги стимулира на националния мених.

Много силно беше представянето на Ахмед Мустафа. Айтоският тийнейджър успя да се справи с жестока конкуренция в категория 42 кг, спечели бронзов медал и признанието на специалистите.

Много достойно в Горна Оряховица се представиха и останалите айтоски участници в държавната напревара – Аксел Ерол, Мертол Адем, Емре Юзджан, Ерсин Мустафа.

„На момчетата им предстоят още много схватки през новата година. Всички състезатели на клуба са в добра форма, очаквам отлични резултати. Както и досега, няма да пропуснем нито едно престижно състезание“, заяви за НП Ружди Ахмед, доволен от представянето на кадетите.

НП



Президентът с кадетите



Ахмед се пребори за бронз

ФОТО: КСБ „АЙТОС“

## Над 90 второкласници мериха сили по краснопис

**Най-добрите преписи са подредени на изложба в СУ „Христо Ботев“**

Над 90 второкласници от СУ „Христо Ботев“, Айтос се включиха в състезанието по правопис и краснопис, организирано по повод 23 януари – Деня на ръкописното писмо. Ботев-

четата преписваха стих от Валери Петров, посветен на приятелството. Журито оценяваше старанието и правописа на участниците. Най-добрите преписи са изложени във фоайето на база 1 на училището. Всички ученици ще получат грамоти за участие, а отличени – и награди.



Състезанието изискваше много старание

ФОТО: СУ „ХРИСТО БОТЕВ“

## Бизнес опит в обучението

**Иновации в образованието**

В СУ „Никола Й. Вапцаров“, Айтос е традиция, теоретичното обучение да се съчетава с участието на професионалисти по изучаваната тема. В началото на т.г. в часовете по информационни технологии с преподавател Мария Филипова-Димова участва управителят на „Айтос Нет“ Рамадан Рамадан,

които има практическо опит по изучаваната тема „Свързване на локална мрежа“. На съвместния урок на Димова и Рамадан учениците получиха „на живо“ знания за свързване на устройства с различни видове кабели, как се съставят IP адресите, за образуването на мрежовата маска и създаването на локална мрежа между различни компютри. Нагледно учениците успяха да видят



Рамадан Рамадан в часа по ИТ

ФОТО: СУ „НИКОЛА Й. ВАПЦАРОВ“, АЙТОС



Това няма да е последният урок с професионалист по изучаваните теми, категорична е Мария Филипова-Димова

ФОТО: СУ „НИКОЛА Й. ВАПЦАРОВ“, АЙТОС

разликата между усукана двойка кабели, коаксиален и оптичен кабел, и как сигналът преминава през тях. За финал научиха как могат сами да достъпят домашния си рутер и да творят над потребителското име и паролата. Особено внимание беше обърнато на безопасното ползване на световната мрежа. На уроците присъстваха директорът на училището Ирина Вотева и заместник-директорът по учебно-творческата дейност Здравко Димов.

**НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ВАСИЛ ЛЕВСКИ 1869“ – ГР. АЙТОС дава старт на XIV общински конкурс „Моята красива мартеница 2024“**

Първомартенската обредност заема важно място в годишния зимен цикъл, с нея се отбелязва преходът от зимата към пролетта. Преплитането на белия и червения конец е стар народен обичай, носещ вяра в утрешния ден и станал символ на здраве, благополучие и успех.

Конкурсът ще се провежда в три категории:

- МАРТЕНИЦИ ЗА ЗАКИЧВАНЕ



- ГРИВНИ
- ПАНА

В конкурса със свои творби могат да участват деца от община Айтос, от 1 до 4 клас.

Журито ще оценява ДОСТОВЕРНОСТТА, ХУДОЖЕСТВЕННАТА СТОЙНОСТ И ОРИГИНАЛНОСТТА на творбите.

Така че задействай въображението си и направи нещо невиджано досега и все пак традиционно. Всяка творба трябва да бъде придружена от следната информация:

Трите имена и възраст на автора, учебно заведение и телефон за връзка.

Мартениците трябва да бъдат представени в читалището до 21.02.2024 г.

Експонатите не се връщат. Най-добрите модели ще бъдат наградени и експонирани в изложба във фоайето на читалището.

**За допълнителна информация:**

Тел. 0558 22723; 0879168013  
– Цветелина Драгиева, e-mail: chitalishte\_aitos@abv.bg

**Община Айтос обявява ТРАДИЦИОНЕН КОНКУРС „МОЯТА БЪЛГАРИЯ – 2024“ ЗА БЪЛГАРИЯ – СЪКРОВЕНО за изпълнение на поезия**

Организира се от Община Айтос, Дирекция КОВЗС, по повод Националния ни празник 3ти март. Конкурсът ще се провежда в навечерието на празника, в Актовата зала на СУ „Н.И.ВАПЦАРОВ“ – град Айтос.

**РЕГЛАМЕНТ:**

1. Право на участие имат:  
1.1. Деца и ученици – индивидуално и колективно участие, във възрастовите групи:  
I – II клас  
III – V клас  
VI – VIII клас  
IX – XII клас

**2. Изисквания:**

2.1. Параметри на участието изпълнение на поезия  
- индивидуално – до 5 min  
- колективно – до 15 min  
2.2. График:  
До 14.02.2024 г. – Подаване на заявки за участие  
– трите имена на участника/групата, заглавие

и автор на произведението, ръководител и времетраене на изпълнението, на email: okvstaitos@abv.bg, или в Дирекция „КОВЗС“, стая №11.

На 22.02.2024 г., от 09.00 часа, в Актовата зала на СУ „Н.И.Вапцаров“ – начало на Общинския конкурс за изпълнение на поезия „Моята България 2024“.

2.3. Изпълнения, които не отговарят на изискванията, не се допускат до участие.

**3. Резултати и награждаване:**

Компетентно жури (преподаватели по БЕЛ от училищата на територията на община Айтос) оценява участниците. Резултатите ще бъдат обявени на 26.02.2024 г..

**Награди:**

Всички участници получават Грамота за участие.  
Класираните на първо, второ и трето място участници получават парична награда – наградата получават ръководителите в Дирекция „КОВЗС“.

За всяка възрастова група и категория ще бъдат присъдени I, II, III и IV та награда.

**За повече информация:** тел. 0887949644 и 0895765062.